



我们不希望今天的“养老院”就是我们60岁后的生映象，我们期待在床位增加、制度破冰、财政助力的美好愿景中，明天如何养老不再成为一个公共话题。



本期编辑:魏衍艳

给老人一个温暖的家

□思睿

据介绍，在烟台市老年福利服务中心有800余位需要护理的老人，其中需要特级护理的失能或轻度失能老人有近300位，目前该服务中心的特级护理资源已经饱和。一床难求的局面，使许多老人要一直排队等候入院。(本报10月22日C03版报道)

随着老龄化的到来，养老问题扑面而来，避无可避，读完报道，不免让人感到心情沉重。因为这不仅仅关系到生养我们的父亲母亲、爷爷奶奶，更关系到我们每一个人自

己的未来。有数据显示，2011年烟台60周岁及以上老年人有126.34万，占全市总人口的19.38%，相当于5个人中就有一位老年人，而这一数字还在持续增长中。

抛开数字带给我们的压力，从现实来看，独生子女家庭增多、传统家庭养老功能逐渐弱化、社会养老服务资源紧张、长期护理服务缺乏系统规划、“住不上”和“住不起”并存……也是我们必须面对的问题。

古人云：子欲养而亲不待。老人们没有多少时间可以等待，这就要求有关部门以只争朝夕的气魄，

尽快形成系统性的国家养老计划，并使其尽快制度化和法律化。

在笔者看来，在进入养老院成为趋势的现状下，只有解决养老院的后顾之忧，降低养老院的门槛，才能缓解这一矛盾。首先，需要政策支持。有关部门应制订规划和政策，发展适合国情的多元化养老机构。其次，需要资金支持。可通过各种补贴，专款用于福利性养老院的设施建设和服务配套，增加床位；第三，保障看护人员的人数。一方面要加强与医疗机构的资源整合与合作，另一方面要高薪招录高素质的专业护理人员，让老人更好地颐养天年。

另外，我们还应看到，在不断增长的老人中还有为数不少的失能老人，他们的养老问题同样值得关注。在一个失能老人拖垮一家人残酷现实中，需要国家成立专门的失能老人救助中心，细分养老市场，消除养老盲区，把诸如失能、失独类老人的“老有所养”落到实处。

我们不希望今天的“养老院”就是我们60岁后的生映象，我们期待在床位增加、制度破冰、财政助力的美好愿景中，明天如何养老不再成为一个公共话题。

(莱山区市民)

征稿启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版。如果您想对咱烟台的事儿说上几句，评上一段，欢迎您的来稿，见报即付稿费。

投稿方式：
邮箱：qlwbqss@163.com
QQ群：227966397



民营养老院 需政府扶持

◎回应：《苦等一年半，难进养老院》

近些年，我国养老事业的确有了快速发展，但是仍然无法满足社会养老的需求，面对巨大的养老市场需求，本应该是民办养老院蓬勃发展的契机，但却有许多困难横亘面前，阻碍着前行的步伐，如配套设施落后，“捡”淘汰用品更换、待遇低落、招工专业、医疗纠纷多、后续投资难等问题，严重制约了民营养老院的发展。

笔者认为相关部门一方面要让民营养老院得到和公办养老院一样的扶持，在土地、税收、用水、用电等方面给予优惠。另一方面要善于组织和引导社会慈善力量的加入，用慈善捐助弥补政府投入的不足，用爱心志愿服务为失能老人提供精神和生活上的帮助，从根本上破解失能老人面临的生存困境。

同时，对现有的养老机构相关政策进行适当的调整，无论公办民办，只要办得好，都能获得补贴，补贴随着失能老人的入住机构走，在同样的服务标准下，谁照顾失能老人多就得到补贴多。这样，将更加有助于机构养老的良好发展和运行。(韩盼达 蓬莱市钟楼东路1号)

路上不争对错 安全最重要

◎回应：《不满前车挡路，挥棒打死人》

其实类似的事情有很多，路上开车难免会有一些小事故小纠纷，好好说说就能解决的事儿，却因为路怒演变成夺命悲剧。

也许你会有这样的体会，平时温柔善良、善解人意的你，一到马路上就像吃了枪药。但其实，路怒症十分普遍，比如平时最常见的斗车、狂按喇叭、频闪远光灯等行为，就是因为开车时产生的一种“路怒”情绪。而这种情绪，与现在汽车时代交通负载过重、司机素质过低等因素十分相关。

生活已经很累，何必时刻紧绷头顶的那根弦？当你想发怒时，问自己一句“至于吗”？或许就冲动不起来了。请记住：路上不争对错，安全才是最重要的。(陈良)

聚会玩手机 你还来干嘛



漫画：夏坤

◎小冰果：世界上最遥远的距离莫过于我们坐在一起，你却在玩手机。现在智能机越来越多，朋友同事亲戚聚会吃饭，以前其乐融融一起天南海北地扯，现在聊一会儿玩手机。我周围的同事十个有八个是聚会中的“手机党”。

此现象属常态 不玩手机干嘛

@laly111：这个得交流，要不然聚在一起干嘛？

@孤独的夜：不玩手机干嘛。

@lwf7979：单位一小妹要辞职，左手拿着手机，右手拿着辞职单到办公室签字，我一看辞职单是空白的，就在上面画了个问号，她看也没看就走了。

@左月：此现象，属常态，只能适应了。

这种情况很无奈 想念无手机的时代

◎济公家电：我早就发现这个现象了，我一般不会在朋友聚会的时候玩手机，除非桌面上无人交流了，大家都在玩。只要有一人交流，我都会奉陪。我觉得聚会独自玩手机，是对其它人最大的不敬。我就这样教育我的孩子。

◎堕落孤岛的折翼鸟：他们如果玩手机，我就拼命吃，多好的机会呀。

◎猪兔子宝宝：手机依赖症吧，习惯而已。

◎凤舞骄阳：当一桌子的人都在玩智能手机的时候，你除了拿出手机还能做什么呢？无奈啊，这样大家越发没什么好聊的了，有点想念没有手机的时代。

当方便成为不便 学着放下手机

◎我家SEVEN：手机确实方便了我们的生活，但在面对面的交流中，也成为人际交往的隔阂。大家坐在一起，各自微博、各自网聊、各自游戏，聚会的目的已经消失殆尽。就像有人说的，聚会玩手机，你还来干嘛。

◎无影腿：当置身在真实的社交环境中时，不应被移动互联网绑架，应该将工作和休息时间区分开，陪家人朋友的时候就应该放下手机，面对面的沟通，不要让手机给你与他人之间贴层“隔膜”。

微人微语

大风刮起来，分分钟换发型

◎李冲：烟台今天的风好大啊。

◎我要匿名了：烟台的风不是狂风扫落叶的风是能把头发吹光的风。

◎请叫我波妞波妞：今天烟台这风刮得有些酷炫，头发随风凌乱分分钟换十八种发型。

◎我是小气猫-silvia：烟台风嗖嗖的，吹得头疼。

◎淼vicky：无比期待烟台步入动车时代，这么个来回折腾法

真心受不了。

◎miracle1983：星巴克马上要在家乡烟台开第一家店了，国外的营销就是给力缜密。

◎许可kelvin：烟台有星巴克了，一杯三十的日常奢侈品咖啡，我觉得大部分人消费不起。

◎未未-Su：烟台什么时候能有个动车，太不国际范儿了。

◎麦兜-丽：在烟台火车站候车室，火车还有一小时才来。想到要乘一夜的火车更觉煎熬，

说要通动车已经很久了，简直要等到海枯石烂。

◎GLainc：我在烟台山。黄昏了，靠海的城市就是美。以前都不珍惜现在却觉得可惜。

◎王晓岸：现在我住在幸福，一早出去看看，满街摆满了扑克摊、麻将摊、象棋摊、啤酒摊，很多40岁开外的男人，聚在一起，一待就是一天，天天如此；到了市区，情况也一样，为什么闲人那么多？